

# ИРКУТСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЖЕДЕДЬЮ

ІЮЛЯ 14

Выходятъ еже-  
недѣльно.  
Цѣна год. изд. въ  
Ирк. 5 р., съ пер.  
по поч. 5 р. 50 к.

13119.

1884 г.

Подписка при-  
нимается искл.  
въ Редакц. Иркут.  
Епарх. Вып. при  
Духов. Семинарии.

№

28

СОДЕРЖАНИЕ. Распоряженія епархиального начальства.

## РАСПОРЯЖЕНИЯ ЕПАРХИАЛЬНОГО НАЧАЛЬСТВА.

Исправляющіе должності псаломщиковъ харской Михаило-Архангельской церкви Василий Кирилловъ и кудинской Троицкой Гавріилъ Фаворовъ, согласно ихъ прошенію, его преосвященствомъ, Макаріемъ епископомъ киренскимъ, викаріемъ иркутской епархіи, 11 мин. іюня перемѣщены одинъ на мѣсто другаго.

Назначенный управляющимъ чикойскимъ Іоанно-Предтеченскимъ монастыремъ іеромонахъ Симеонъ 27 числа апрѣля сего года его высокопреосвященствомъ, иркутскимъ архипастыремъ, награжденъ набедренникомъ за благочестивую иноческую жизнь и усердіе къ службѣ.

Іеромонахъ иркутского Вознесенского монастыря Герва-  
сій за долговременное и безпорочное служеніе въ священномъ



сапъ 13 мая с. г. его преосвященствомъ, преосвященнѣйшимъ Макаріемъ, епископомъ киренскимъ награжденъ на бедренникомъ.

Исправляющій должностъ псаломщика быковской Петровавловской церкви Николай Поповъ его преосвященствомъ, Макаріемъ епископомъ киренскимъ, 8 числа іюня посвященъ въ стихарь.

Священникъ барлукской Успенской церкви Феодоръ Михаиловъ Мурашевъ 27 ч. мая с. г. умеръ послѣ кратковременной болѣзни, съ христіанскимъ ванутствиемъ, 43 лѣтъ, и мѣсто сіе объявляется празднымъ.

СОДЕЖАНИЕ. Печати оставлены въ архивѣ —

И. д. псаломщика троицкосавской Успенской церкви Викторъ Парфаковъ преосвященнѣйшимъ Мелетіемъ епископомъ селенгинскимъ посвященъ 11-го мая во діакона съ оставлениемъ на прежней вакансії.

—

—

# ПРИБАВЛЕНИЯ

къ Иркутскому Епархиальному Вѣдомостямъ.

юля 14 № 28. 1884 г.

**СОДЕРЖАНИЕ:** Необыкновенное происшествіе.—Гробницы юдейскіхъ патріарховъ.—Старѣйшее дерево на землѣ.—Чеснокъ какъ средство къ излечению водоболезни.—Книжки и брошюры пашковцевъ.—Разного рода религіозность.—Какъ мстить священикъ.—На первой недѣлѣ великаго поста.—Какъ выводить пятна отъ пальцевъ изъ книгъ.

## Необыкновенное происшествіе.

27 мая сего 1884 года въ день Святой Троицы, въ деревне Фомичевой, урлукской волости (вы забайкальской области) случилось необыкновенное происшествіе, надѣлавшее много тревоги жителямъ той деревни и перешедшее въ область событий, для многихъ не разъяснимыхъ. Происшествіе это, въ которомъ ясно проявляется перстъ Божій, будучи предано печати, можетъ несомнѣнно принести душевную пользу внимательнымъ людямъ.

Около полудня, малютка Марія, имѣющая отъ рода только 3 года и 2 мѣсяца, дочь крестьянина (единовѣрца) Ари старха Коновалова, внезапно скрылась, неизвѣстно куда, изъ дома своихъ родителей. Поднялись, разумѣется, самые старательные розыски ея, сперва домашними, а затѣмъ и всей деревней, отъ малаго и до стараго. Искали тщательно въ лодцахъ въ приготовленныхъ для построекъ лѣсахъ, и везде куда только могли предположить ея исчезновеніе: доходили до реки (Чикой), протекающей въ 2-хъ верстахъ отъ деревни, въ которую, предполагая ея потопленіе, бросали неводъ

для того, чтобы найти малютку, хотя мертвую. Не обошлось при розыскахъ и безъ оскорблений. Придумавъ, что малютка могла быть задавлена дворовою цѣпною собакою одного домохозяина, по имени Автонома Хохрякова (православнаго), человѣка выдающагося изъ всѣхъ добродѣтелью жизнью, очень гостепріимнаго, сельчане съ дерзостью, какую могъ внушить только „духъ злобы“, ненавидящий людей доброй жизни \*) и ищущий случая навѣтами своими уронить доброе о нихъ мнѣніе, — съ дерзостью приступили къ обыску не только на дворѣ его, но ископали даже гумно, кучи удобрений, вывезенаго на поля, наконецъ потребовали, чтобы отворены были, для обыска, и житницы съ запаснымъ хлѣбомъ. Когда же А. Х. отлучался изъ дома, особенно въ лѣсъ, говорили, что онъ пошелъ навѣрное скрывать трупъ или бести малютки. Какъ обидно это было А. Х. при сознаніи своей невинности! Обида эта вызвала скорбы даже у жителей деревни, сочувствующихъ обиженному; некоторые изъ этихъ послѣднихъ нарочно пріѣзжали для упрощенія дерзости обезумѣвшихъ людей.

Долго всѣ поиски малютки оказывались безуспѣшными; прошло болѣе пяти сутокъ, а обѣй не было ни слуху, ни духу. Одинъ только 9-ти лѣтній мальчикъ, Григорій, разсказывалъ, что она пошла возлѣ канавы, ведущей къ рекѣ; садилась въ одномъ мѣстѣ на кочку, гдѣ дѣйствительно находили слѣдъ, признаваемый за слѣдъ малютки. Сказывалъ мальчикъ этотъ и то, что она была въ одной сорочкѣ и за-

\*) Должно замѣтить, что онъ особенно еще ознаменовалъ въ семъ году день Св. Троицы. Кромѣ посвѣщенія церковныхъ богослужений, онъ поднялъ изъ коротковской Троицкой церкви св. иконы въ свою деревню, въ которой и отправлено 8 молебствий (обносились тогда же св. иконы, по почину его, и по другимъ деревнямъ), и, кромѣ расхода на свѣчи, пожертвовалъ, еще деньгами, въ самостоятельную коротковскую и приписанной захаровскую церкви, по десяти рублей на каждую. За таѣе христіанское усердіе мѣстный причтъ остается весьма признателнымъ къ нему.

маньи, и что онъ усиливался воротить ее, съ намѣрениемъ привести домой, но малютка ему не далаъ упасть на землю и стала бить руками и ногами. Оставивъ малютку на сказанной кочкѣ, мальчикъ отвлеченъ былъ вниманіемъ на другой предметъ въ другую сторону; а когда вспомнилъ о малюткѣ, и сталъ искать ее глазами, то нигдѣ уже не могъ ее увидѣть. Такъ она и нисколько не измѣнилась изъ виду. Очевидно, дѣтка совершенно справедливо, но емутили мало вѣрили, или вовсе не вѣрили. Послѣ двухъ, под трехъ дней изчезновенія, всѣ стали считать ее не живою, понему единовѣрческие уставники начали пѣть по ней павит хиды (безъ священника, какъ это водится между единовѣрцами по Чикою). Но Господь хранилъ младенца въ нынѣшнемъ яситіи (конечн. молодъ чинъ млад. погр.) вѣдомыми Ему судьбами, сохранилъ жизнь и Маріи, не достигшей еще и полумладенческаго возраста.

1-го числа июня, въ пятницу вечеромъ, Господь открылъ мѣсто нахожденіе потерявшейся добродушному человѣку, такому Никитѣ Налабордину (православному) такимъ образомъ. Осматривая рыбныхъ ловушекъ свои за рѣкою, верстахъ въ сти отъ деревни (Фомичевой), Н. Н. услыхалъ стихий плачь въ кустахъ (по его словамъ и „хныканье“) на опустынномъ островѣ, за канавою и протокою. Протока, которую должно было перейти малюткѣ, имѣла и имѣть глубины не менѣе  $\frac{3}{4}$  аршина. (Возможно ли малюткѣ съ собственными силами перейти такую глубину? да и зачѣмъ бы ей туда идти?). Обративъ вниманіе на плачъ, Н. Н. скоро увидѣлъ малютку бѣгающею по острову. Неизвѣдимо, послѣ школьныхъ окликовъ звуками *уи-уи-уи*, на которые малютка не оглядалась, тѣмъ наконецъ крикнула ей *віт-дѣвчоночка!* На этотъ послѣдній окликъ малютка оглянулась, и, увидѣвъ че-

ловъка, поспѣшилъ скрыться въ кусты. Зашпилью съ мѣсяцемъ Нинѣ въ кусты на своей сторонѣ, онъ чтобы быть незамѣченъ имъ та малюткою и выждать ея появленіе на открытомъ мѣстѣ острова Малютка, действительно, снова появилась изъ своей засады и снова также удалилась въ одно и тоже мѣсто, которое въ этотъ разъ тщательно наблюдалъ и замѣчено. После этого онъ поспѣшилъ поспѣхомъ на рѣчной перевозъ, отстоящий отъ мѣста находки его на три версты. На перевозѣ бывшіе люди, слушая разсказъ Н. Н., находкѣ его не повѣрили, говорили, что ему такъ про, померещилось, и по зову его не хотѣли съ нимъ идти. Но послѣ угрозы заявили обѣ упорствѣ ихъ въ мѣрской избѣ, пошли. И нашли, лѣтъ общѣй) всѣхъ радости, малютку, уже спящую, такъ какъ и время было при потьмахъ. Начиналь падать дождь. Сначала она, лежа на спинѣ, подъ кустомъ, закрывъ лицо и руки зашанкомъ, сорочка ея была уютно обвита по голенимъ, обута въ чарочки. Множество замѣченныхъ слѣдовъ ея на этомъ мѣстѣ показало, что тутъ она сама безотходно свое аубѣжище. Сияющую малютку старались разбудить, но она оказалась въ это время безпробудною; взята она же въ сонную и несенная — проснулась уже дорогою. Страхъ или забытья на флаемые ей вопросы, она не выражала, а говорила, что здѣшушка Тимоѳей коромильнее молокомъ, кашью, и сахаромъ, и тепло одѣвалъ, когда ложилася она спать. «О, золотоцы и золотые иза, а то оѣнъ! Такъ исполнилось на младенцѣ Маріи обѣтованіе Христа. Спасителя твоимъ предъ Отцемъ вашимъ небесными, да поибнетъ медингъ подъ малыхъ сихъ листъ тѣзѣнъ имъ. Малютка не погибла, нѣ спасена, ви все сумиртворилось въ возмутившейся деревнѣ Фоминевой...»

Потеря малютки Маріи произошла, рассказываютъ, при поражающемъ христіанскій слухъ обстоятельствѣ. Матерь ея, въ досадѣ на досуливо тоопрошайство малютки, то отого, что

другаго, — вышла изъ терпения и сказала ей наконецъ, выталкивая изъ избы за дверь: „хоть бы тебя лѣтъ увель на это время!.. Вотъ какія безразсудныя слова изрекла матъ своему дитяти — младенцу!.. И изрекла она ихъ, конечно, не по злодѣйствству, — что объясняется и словами ея: „на это времиъ“, — а отъ своей раздражительности и нетерпливости. А какія ужасныя послѣдствія были отъ необдуманно выраженныхъ ею словъ!! Пусть послужить это урокомъ не ейъ только, но и всемъ людямъ, имѣть терпѣніе и снисходженіе къ дѣтямъ!.. ами „апостолъ“, или „атавистъ“ атакомъ эи „Хоти въ силу матерней клятви произошель описанный пами случай, ибо клятва матернія бываетъ столь сильна, что испоряетъ формы чадъ до основания“ (Сир. 3, 9), но упоминаемъ, что онъ не могъ совершиться безъ воли Божіей. И власъ главы вашея не погибнетъ (Лук. 21, 18), сказалъ Христосъ Спаситель. Господь всегда попускаетъ на насъ болѣствія съ премудрыми Своими и спасительными цѣлями. Въ настоящемъ случаѣ должно видѣть Божіе вразумленіе матерямъ, и вообще родителямъ, быть крайне осторожными и терпѣливыми въ обращеніи съ своими дѣтьми, а не относиться къ нимъ съ безразсудною и легкомысленною болѣтвостью, и строго взвѣшивать каждое свое слово.. Въ продолженіе болѣе 5-ти сутокъ исчезновенія малютки Маріи, конечно, мать ея много плакала всердцемъ и неоднократное и слезное приносila раскаяніе въ своемъ поступкѣ, съ молитвою къ Богу о помилованіи. Она во всей полнотѣ прочувствовала то, что изображается у псалмопѣвца: Объяша мя болѣзни смертныя, бѣды адovy обрѣтоша мя: скорбь и болѣзнь обрѣтохъ, и имѧ Господне призывахъ. О Господи, избави душу мою: милостию Господи и праведенїемъ, и Господь нашъ милуетъ! Храній младенцы (Господь, юмирихся, ошилдасетъ мя!) и все прощее псалма (114, 3—8). И Господь, предвидѣвши вмѣстъ съ

погрѣшностию матери и ея исправленіе и любящій милостию опредѣлилъ также вмѣсть съ наказаніемъ и помилованіе. Малютку можно признать только орудіемъ Промысла Божія. Недѣтей—младенцевъ по существу невинныхъ, очищенныхъ въ купели св. крещенія отъ первородного грѣха и не имѣющихъ грѣховъ произвольныхъ, Господъ подобными посѣщеніями наказываетъ; но въ нихъ Онъ наказываетъ самихъ родителей.

Въ заключеніе всего не неумѣстно здѣсь сказать, что, какъ та, непричастныхъ житейскихъ золъ“, дѣтей—младенцевъ не можетъ подвергнуть, или „исходатай“ имъ конечную гибель никакое материнское или отеческое заклинаніе. Въ этомъ увѣряетъ насъ св. православная церковь: ибо она употребляетъ (въ молитвѣ, читаемой въ концѣ погребенія младенческаго; безъ всякаго ограниченія, выраженія, что имъ уготованы отъ Господа по чистотѣ ангельская свѣтлообразная мысль, да низъ же подворяются праведныихъ души. Выраженія же, читаемыя въ разрѣшительной молитвѣ надъ умершими возрастными: или кляту отца своего или матери своей наведе на ея, — къ младенцамъ не прилагаются. Самое даже церковное поминовеніе, весьма полезное, отрадное и спасительное душамъ христіанскимъ по паясненію учителей церковныхъ младенцамъ Я „не вредить и не пользуетъ“; и следственno становится для нихъ какъ бы излишнимъ.

Священникъ Джоаннъ Шергинъ въ 7 юна 1884 года:

Гробницы іудейскихъ патріарховъ.

Библейское повѣствованіе указываетъ на городъ Кирятъ-Арба (городъ Арбы, современный Хевронъ), какъ на место погребенія патріарховъ Авраама, Исаака и Иакова, а такъ

же Сарры. Мусульмане ревниво охраняютъ построенную на этихъ могилахъ мечеть, не допуская въ нее никого изъ «не-вѣрныхъ». Исключение дѣлалось всегда для одного прица Уэльского, которому, впрочемъ, гудавалось видѣть только тѣ богатыи ткани, покрывающія таинственная гробница. Маркизъ Борюэ разсказываетъ, что во время его путешествія по востоку, онъ долго бродилъ вокругъ хевронской мечети, но всѣ его усиія проникнуть туда оказались тщетными. Ріанъ, въ лицѣ Шефера, сообщилъ академіи надписей, въ засѣданії ея 26 (14) ливаря, пейзданій и чрезвычайно любопытный текстъ второй четверти XII столѣтия, пристанный ему изъ одной иностранной библиотеки. Этотъ текстъ помѣщенъ въ рукописи XV столѣтія и принадлежитъ очевидцу событий, о которыхъ намъ передается, а именно — монаху хевронскаго настоятеля ства, основаннаго тотчасъ же постъ завоеванія Палестины, во время первого крестоваго похода. Нечаянный случай обнаружилъ существованіе подземелья подъ часовнею монастыря. При дальнѣйшихъ раскопкахъ былъ открытъ родъ колодца, въ который спустился на веревкѣ смѣльтый изъ монаховъ Арнульфъ. На днѣ колодца оказался склепъ, высѣченный въ цѣлой скалѣ и соединенный проходомъ въ локоть ширинѣ и въ 17 длины съ пустынѣ и также высѣченнымъ въ скалѣ помѣщеніемъ, имѣвшимъ видъ ротонды. Въ одномъ изъ упомянутыхъ этого помѣщенія изъследователю удалось сдвинуть съ камня, атищательномъ скрытый камень, обнаружившееся за нимъ отверстіе вело въ гротъ, служившій местомъ погребенія, въ которомъ тужавала почва его, состоявшая изъ чернозема, съ примѣсью неразлагаемыхъ веществъ. Время отъ времени, монахъ поднимался на верхъ и разсказывалъ товарищамъ оттомъужасъ, который онъ испытывалъ въ своихъ мрачныхъ поискахъ. Поощряемый настоятелемъ Рене, Арнульфъ продолжалъ эти поиски при помощи палки, которой онъ разры-.

валы землю и пропали съ ней. Такимъ образомъ Монтьяль оставилъ два грата, изъ которыхъ въ одномъ оказалось два человѣческихъ скелета, а въ другомъ 15 трупъ съ костями. Этотъ документъ войдетъ въ пятій томъ (француз.) ученія академическаго изданія «западные историки крестовыхъ походовъ».

### Старѣйшее дерево на землѣ.

Насколько известно, находится въ священномъ индійскомъ городѣ Амаратура въ Бурмѣ. Оно было посажено въ 288 году до Р.Х. и такимъ образомъ возрастъ его опредѣляется въ 2170 лѣтъ. По изслѣдованію Джемса Эмерсона Тенепата это дерево действительно можетъ быть такъ старо, какъ какъ обѣ пемь упоминается въ документахъ годовъ 182 и 233, а также и въ позднѣйшихъ. Этому дереву короли подсвящали всѣ свои владѣнія, такъ какъ, согласно преданію, оно происходитъ отъ этого дерева, на которое опирался Будда во время своихъ откровеній. Упавшіе листья дерева уносятся пилигримами и считаются святыней. Въ Европѣ есть также старое дерево, — это королевскій дубъ въ Виндзорѣ, которому считаютъ 1000 лѣтъ.

**Чеснокъ, какъ средство къ излеченію водобоязни.**

Въ «Новомъ Времени», то есть словахъ англійской газеты «Stanfords», сообщается слѣдующее: въ эпоху времени эпохи Булей, членъ французской академіи наукъ, сдалъ очень важное открытие способъ излечения отъ водобоязни, при которомъ главнымъ образомъ действуетъ чеснокъ. Сначала зюченъ мало довѣрили этому способу лечения. Но, впослѣдствіи, когда это подвергли многочисленными испытаниямъ, то убѣдились, что онъ давалъ прекраснѣшіе результаты. Одинъ изъ португальскихъ врачей сообщилъ Булею, что онъ в продолженіи пѣ

сколькихъ мысцевъ лечилъ по способу Булея девять пациентовъ, страдавшихъ отъ укушения бѣщеныхъ собакъ, и вполовину излечилъ ихъ всѣхъ. Булей предписываетъ «лечить» отъ бѣщества съдѣующимъ образомъ: сначала обмываются водою разную, происшедшую отъ укушения бѣшеною собакой, а потомъ хорошеюще натираются рану чеснокомъ въ порошкообразномъ видѣ. » Кромѣ того, пациентъ долженъ впродолженіи восьми или девяти дней пить «сильный настой чесноку» въ водѣ и долго время «питаться какимъ-нибудь кушаниемъ Ось: «чеснокомъ! квасомъ! супъ!»; «гуща бывшия»; «баки йорое»; «шодъ отъ овощей сънечного»; «баки мѣсяца и излияния».

### Книжки и брошюры пашковцевъ

Распространяемыя пашковцами брошюры съ вѣшней стороны имѣютъ видъ дозволенныхъ цензурою изданий, мѣсто издания по большей части Варшава; на оберткѣ красуется печать «Общества поощрения духовно-нравственного чтенія», съ эмблемою альфы и омеги, т. е. начала и конца нашего спасенія. Большинство брошюръ произведений русскаго ума, но есть брошюры, переведенные съ англійскаго и немецкаго языковъ. Каждое положеніе, каждая мысль брошюры подтверждается рядомъ текстовъ св. писанія, такъ что несильный въ словѣ Божиемъ умъ легко можетъ соблазниться ихъ обиблейскимъ колоритомъ, что для основательно знакомаго съ св. писаніемъ ясно, что составители брошюръ лукаво мудрствуютъ, лишь бы провести свою излюбленную мысль. Тексты приводятся съ «пропусками тѣхъ словъ, которые не согласны съ основною мыслюю». Секты, объясняющія тексты, дѣлаются безъ всякой связи съ предыдущими и послѣдующими мыслями, ясно, особнякомъ. Вотъ перечень болѣе распространенныхъ пашковскихъ брошюръ, заимствованныхъ изъ «Московскихъ Церковныхъ Вѣдомостей» (№ 14). Къ числу брошюръ, раскрывающихъ заблужденія пашковской Секты, прямо, въ положеніи

тельной формѣ относятся: «Истинная радость»; «Радостная вѣсть»; «Званіе христіанина»; «Вѣриши ли, что ты грѣшника?»; «Придите ко Иисусу Христу»; «Примирился ли ты со Богомъ?»; «Путь спасенія»; «О готовности Иисуса Христа принять грѣшниковъ»; «Взирай на Иисуса», «Чему учишь св. писаніе»; «Заспинутые врасплохъ»; «Краткое руководство по изученію Нового Завѣта»; «Слово жизни»; «Повѣствованіе о сльзомъ»; «Два слова по со. Библии»; «Она любитъ меня»; «Брачнаѧ поденка»; «Иисусъ Назорей идетъ»; «Брачный пиръ»; «Это я! Не бойся!»; «Два пути и предѣлы ихъ»; «Возвращеніе грѣшника къ Богу»; «Подумай о будущей жизни»; «Пшеница или солома». Другія брошюры скрываютъ свою тенденцію подъ покровомъ рассказа о разныхъ событияхъ изъ жизни людей. Къ этимъ брошюрамъ принадлежать: «Встрѣча со старушкой»; «Стройный осмотръ»; «Благодатное дитя»; «Одиноки въ цѣломъ Дондонъ»; «Маша или чудный сонъ»; «два старика»; «Лиза бѣдная утюшница»; «Рассказъ для детей и взрослыхъ»; «Вынужденная ложь»; «Что пользы въ дѣтяхъ»; «Несманъ, военачальникъ сирійской»; «Сегодня и не никогда»; «Два боярства»; «Два полуподѣльныхъ старица»; «Бесѣды двухъ друзей»; «Возрожденіе»; «Воробы все видѣли»; «Пастухъ и овцы»; «Большой пастухъ»; «Разговоръ двухъ матросовъ»; «Два брата»; «Кумиры»; «Царевопочинъ»; «Энохъ»; «Мытарь и фарисей»; «Бесѣды у смертного одра»; «Выгоды ютко-терки»; «Что это будетъ стоить?»; «Первклиника»; «Продавшая одѣвчики»; «Маленькая Мег»; «Улица богоносцевъ»; «Первая молитва Джемса»; «Какъ былъ завоевана яблоневый дворъ»; «Есть брошюры, представляющія размышеніе духовнаго состоянія и поведенія человѣка. Къ нимъ относятся: «Страшная вѣща»; «Убѣди ихъ войти»; «Рай и адъ», «Берегись горниахъ напитковъ»; «Тайна прегрѣшеннія»; «Приношеніе

православными христианами»; «Чада Божии, наследники Ею»; «Молишься ли ты?»; «Несколько правил благопроведения», «Назидательное чтение»; «Размышление на Псалм Псалмей», «Духовная сокровищница». Много брошюры, въ которыхъ протестантскія тенденціи облечены въ стихотворную форму, таковы брошюры: «Радостный псалм Сиона»; «Божественные слова мира и утешенія»; «Любимые стихи». Есть брошюры, въ которыхъ сделана была подтасовка текстовъ св. писания соответственно распространяемымъ заблужденіямъ. Таковы: «Христосъ все во всемъ»; «Богъ есть любовь»; «Такъ, Господи»; «Два пути и предпѣтия ихъ»; «Истинное человѣкомъ зерцало». Далѣе есть карточки коллекціи десяти изречений св. писания, выхваченныхъ изъ Библии съ урѣзками, для доказательства мысли, что человѣкъ оправдывается одною вѣрою, безъ дѣль. Наконецъ пашковцы распространяютъ въ народѣ книги Нового Завѣта, испещренныя красными, не вытравляемыми чернилами въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ говорится объ оправданіи человѣка предъ Богомъ одною вѣрою безъ добрыхъ дѣль. Въ виду такого лукавства ихъ слѣдуетъ приходскимъ священникамъ, бывая въ домахъ прихожанъ, осматривать имѣющіеся у нихъ экземпляры св. книгъ и дѣлать соответственныя разыясненія, ибо члены пашковской экипажировъ Библии можетъ легко смѣяться, не вѣривъ въ всѣго писанія и смысла его, расположить въ пользу протестантско-пашковского ижеученія. ажокоп ажаковъ подогоръ атоте  
*(,,Кишиневская Епарх. Вѣд., № 14, 1884 г.)*

Разнаго рода религіозность.

Во время своего пребыванія въ Бѣлградѣ, англійскій инженеръ и предприниматель, будучи приглашенъ въ субботу на балъ, испросилъ позволенія оставить балъ до полуночи, такъ какъ

религії его запрещать танцы въ воскресеніе и считаетъ это нарушениемъ святости воскреснаго дня.

Въ бытность персидскаго шаха "въ Европѣ, когда его приглашали на торжественные, устраиваемыя въ честь его празднества, онъ напереть публично заявлялъ, что принимая участіе въ этихъ торжествахъ, онъ будетъ соблюдать свои религіозные обычай въ выборѣ и приготовленіи пищи.

Основатель знаменитаго дома „Родшильдовъ“ во Франкфуртѣ, когда приглашаемъ былъ на призворные обѣды, всегда принималъ приглашенія, но не бралъ въ съмь одного блюда кромѣ дозволенного іуда религіей салата.

Иной православный, презрительно нарушавший требование религії, считаетъ себя выше вскихъ требованій вѣры и перед квітъ онъ человѣкъ безъ предразсудковъ, человѣкъ интеллигентный.

Нароль, не уважающій свою религію, близокъ къ погибели.

Какъ мстить священнику.

Въ пассажирскомъ поездѣ по К.-Линѣ дорогѣ между другимъ путешественниками находилъ недалеко другъ отъ друга священника и молодой человѣкъ, повидимому изъ интеллигентнаго общества. Совершенно разслабленный отъ какой-то болѣзы, утомленный продолжительнымъ путешествіемъ, этотъ молодой человѣкъ похожъ скорѣе на мертвца, чѣмъ на живаго человѣка. Тѣмъ не менѣе онъ безстыдно позволялъ себѣ и имѣть силу изрыгать хулы на религию и шутить циническія шутки надъ духовенствомъ. На станціи Н. онъ настолько ослабѣлъ, что не въ состояніи уже былъ выйти изъ вагона. Священникъ склонился надъ нимъ, спросилъ, что на рукахъ увидались изъ вагона въ вокзалѣ, посадилъ на скамейку, потребовалъ воды и освѣжилъ бѣвшаго въ обморокѣ.

своего спутника! Пришедши тово́ се́бя и го́дъ удивлениј отъ ви-  
дѣніаго и испытанного, и молодой че́ловѣкъ съ порѣкимъ ран-  
скаяніемъ, и сожалѣніемъ скажаю, „батюшка! еслибы я прежде  
дерзнулъ бы искать хоть съ лодчикомъ, и какъ зви, священникомъ,  
не быти бы мнѣ никогда въ такомъ несчастномъ тѣлесномъ и  
душевномъ состояніи!“ Индотъ атохъ атохъ че фадос пеша

уджемъ ~~премъсль ахъюни ахъ ондо~~ Этіеъ ~~ахъ~~ отъ ~~ахъ~~ атчомъ („Калужскія Епархиа Вѣдъ“ № 3 за 1884 г.) и пони-

По словамъ „Русск. Вѣд.“, въ послѣднее время въ то-  
родѣ Кишиневѣ среди евреевъ образовалась секта, члены ко-  
торой распространяютъ убѣжденіе, что Христосъ — настоящій  
Мессія и что другаго евреямъ ждать нечего. Свои убѣжденія  
они подкрепляютъ многими текстами изъ Бібліи.

Чинто („Пензенскія Епархиа Вѣдъ“ № 7 за 1884 г.) витеп-  
ниадѣлъ пынненеююю вінсаніафоафенъ затѣдоду вѣдъ пын-  
лоядутъ оююнотъ ахъ этическимъ ахите вінэжотрну вѣдъ  
атчюсоди этичд и амоааднинъ пын атмопненѣд оюнистинъ

### На первой недѣлѣ великаго поста.

На первой недѣлѣ великаго поста, въ вокзалѣ К.-Б. ж.  
дороги, у накрытаго стола сидѣла въ ожиданіи обѣда компа-  
нія, такъ называемаго, интеллигентнаго общества. На вопро-  
росъ лакея, что подавать къ обѣду, всѣ они заказали себѣ  
мясныя блюда. Поодаль отъ нихъ на другомъ концѣ сидѣль  
какой-то почтеннаго вида пассажиръ; у ногъ его лежала  
охотничья собака. На обѣдъ для себя онъ потребовалъ по-  
стные блюда. Обѣдавшая компанія сначала молча косо по-  
смотрѣла на своего спутника, а потомъ, пожравъ куски го-  
вядины и новасельевъ отъ пива, съ почевиднымъ намѣреніемъ  
уязвить ъвшаго постную пищу, стала толковать, что теперь  
только иудаки и ханжи соблюдаютъ посты. Ободряемые его

мои члены и кони, отъѣзжались отъ всей подуша пальца уставами церкви; обидная сравненія подобныя шутки съшались безъ разбора. Вдругъ самъ, остроумный изъ компаний, вынѣмѣлъ безумной веселости, обращается къ господину, оканчивавшему свой постный обѣдъ, и спрашиваетъ: „Можно дать вашей собакѣ эту кость, хоть сегодня и постной день?“ „Отчего же? Дайте! Одно изъ многихъ различий между мной и моей собакой состоитъ въ томъ, что животные могутъ есть мясо во всякое время“.

### Какъ выводить пятна отъ пальцевъ на книгахъ?

Нижніе края церковныхъ, часто употребляемыхъ на клиросъ, книгъ всегда имѣютъ, особенно по угламъ, сплошныя пятна, образовавшіяся отъ переворачиванія листовъ потными или для удобства переворачиванія послюненными пальцами. Для уничтоженія этихъ пятенъ, потрите ихъ тонкою губкою, напитанною бензиномъ или скрипидаромъ и дайте просохнуть на воздухѣ.

(„Руководство для сельскихъ пастырей“, № 8, 1884 г.)

Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовной Семинар. Архимандритъ Григорій.

Печатать дозволительно: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи Яковъ Стуковъ.

Иркутскъ, 1884. Типографія Н. Н. Синицына, Харл. ул. д. № 92.